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Kommentar til følgende to spørsmål som er stilt først i innbyggerundersøkelsen:

1. Er du for eller mot at Volda kommune slår seg sammen med en eller flere andre kommuner?
2. DERSOM Volda slår seg sammen med en eller flere andre kommuner, hvilket av følgende to

alternativ synes du er best?
A - Volda og Hornindal slår seg sammen
B - Volda, Hornindal og Stryn slår seg sammen
Vet ikke/annet

Kommentar:

Er innbyggerne i Volda for eller mot sammenslåing?

Flertallet av innb yggerne i Volda er for at Volda slår seg sammen med en eller flere andre
kommuner (60 prosent sier for, 27 % sier mot, 13 % svarer vet ikke/ikke aktuelt).
Innbyggerne som er for sammenslåing, kan rimeligvis være for en lang rekke ulike
sammenslåingskonstel lasjoner som ikke er kartlagt nærmere utover det som fremkommer i
spørsmål 2 .

Hva foretrekkes av sammenslåing med Hornindal eller med Hornindal/Stryn?

U ndersøkelsen har kartlagt hvilket av to gitte/reelle alternativ innbyggerne foretrekker. Dette er
et h ypotetisk spørsmål som tar som premiss at Volda har to alternativer å velge mellom.
Spørsmålet er stilt til alle.
Innbyggerne i Volda fordeler seg jevnt på disse to alternativene. 41 % fortrekker da at Volda og
Hornindal slår seg sammen, mens 45 % foretrek ker da at Volda, Hornindal og Stryn slår seg
sammen. I tillegg svarer 14 % vet ikke/annet (f.eks. ingen av disse, spiller ingen rolle e.l.)
Det er ingen signifikant fors kjell mellom andelene som foretrekker Hornindal vs. Hornindal/Stryn.
Med andre ord: Inn byggerne er omtrent lik e åpne for begge disse to alternativene.
Igjen; dette betyr ikke nødvendigvis at d iss e hhv. 41% og 45% av innbyggerne primært ville ønske
seg disse konstellasjonene hvis de kunne velge helt fritt/helt andre konstellasjoner. (Eksempelvis
ønsker jo noen innb yggere sammenslåing med Ørsta. Dette er ikke undersøkt/inkludert her blant
annet fordi det uansett er nylig nedstemt i folkeavstemning)
Videre viser undersøkelsen at de som hhv. svarte at de er for og mot sammenslåing gener elt , har
ulike preferanser her, hvor signifikant flere av de som er mot sammenslåing generelt foretrekker
Hornindal, mens signifikant flere som er for sammenslåing generelt foretrekker Hornindal/Stryn.
Dette er ikke nødvendigvis særlig overraskende, at de som er imot sammenslåing generelt , også i
større grad ønsker det mindre omfattende sammenslåingsalternativet og motsatt for de som er
for. Det sier seg selv at de 27 prosentene som er imot kommunesammenslåing ønsker at Volda
kommune skal bestå som egen kom mune. Dersom vi ser utelukkende på de 60 prosentene (altså
flertallet) som er for kommunesammenslåing, oppgir et flertall av disse igjen (52%) at de synes
forslag B med Hornindal/Stryn er det beste alternativet. 37 prosent av de som er for
kommunesammenslå ing, synes at forslag A med Hornindal er det beste alternativet.

Oppsummert kan man si at innbyggerne i Volda er klart positive til sammenslåing – både i
betydningen statistisk signifikant flertall, samt sammenlignet med det vi ofte måler i kommune -
Norge generelt rundt kommunereformen . Samtidig er innbyggerne totalt sett omtrent like positive
til sammenslåing med Hornindal som med Hornindal/Stryn DERSOM valget s tår mellom disse
alternativene.


